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Har du sett vår tjänst Kundregister?
 
Kundregistret visar de företag som har giltiga tillstånd utfärdade av oss eller vissa andra svenska 
myndigheter.  Tjänsten Kundregister hittar du på tullverket.se.

Kundregistret används av både ombud och företag. Ett ombud vill se vilka tillstånd deras kunder har 
– om kunden till exempel har ett eget kredittillstånd behöver inte ombudet använda sin egen kredit. 
Kundregistret används också av företag när de vill se vilka ombud som finns och vilka tillstånd de har. 

Informationen är alltid aktuell, eftersom vi uppdaterar kundregistret dagligen. Du kan söka på 
organisations- eller personnummer och namn. Via fildistribution kan du hämta hem registret till din egen 
dator. Du har även möjlighet att hämta en pdf-fil för utskrift.

Du bestämmer vid ansökan om EORI-nummer eller ansökan om tillstånd/certifiering om du vill synas i 
kundregistret, eller välja undantag från publicering. Då visas inga uppgifter om ditt företag.

Förändringar i kundregistret
Från den 4 maj 2013 kommer kundregistret att innehålla företag som har tillstånd att vara direkta ombud 
och företag  som har tillstånd att vara indirekta ombud. Tullverket har fått många frågor om dessa 
tillstånd och hoppas att denna tjänst kommer att underlätta för företagen. 

Ytterligare förändringar kommer att ske senare i år. Vi kommer att visa ett företags EORI-nummer som 
kan vara annat än organisationsnummer/registreringsnummer. Bland annat filialer till utländska företag 
(organisationsnummer som börjar med 5164) och de utländska företag som endast är momsregistrerade 
i Sverige (registreringsnummer som börjar med 5020 eller 302) kan ha EORI-nummer utfärdade i andra 
medlemsstater. Vi kommer även att visa om företagen har AEO-certifikat.

Läs mer
Kundregister

				                   Fakta om kundregistret på nästa sida

http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kundregistertjansten.4.4ab1598c11632f3ba92800010923.html
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Sök i Kundregistret
Här finns möjlighet att söka på antingen organisationsnummer/registreringsnummer eller 
namn (del av namn går också bra). Sökning kan bara ske på svenska organisationsnummer/
registreringsnummer. 

Vid en träff visas:

Organisationsnummer/registreringsnummer•	

Namn•	

Adress•	

Vilka tillstånd företaget har•	

Aktuellt steg i Servicetrappan och vilka tullrutiner som är certifierade.•	

Företag som har tillstånd att vara direkta ombud
Här visas de företag som har tillstånd att agera direkt ombud. Namnen visas, och om du 
klickar på namnet så kommer du till kontaktuppgifter.

Företag som har tillstånd att vara indirekta ombud
Här visas de företag som har tillstånd att agera indirekt ombud. Namnen visas, och om du 
klickar på namnet så kommer du  till kontaktuppgifter.

Sök godslokal- och lastplatskoder avseende import- och exportdeklarationer (ej 
transit)
Sökning kan ske på godslokal- och lastplatskoder (tre-ställig kod), på namn/del av namn eller 
organisationsnummer/registreringsnummer. Som sökresultat visas vem som innehar en viss 
kod eller ett företags totala innehav av godslokal- och lastplatskoder.

Företag certifierade enligt AEO (EU-gemensamma databas)
Sökning kan ske på namn eller del av namn eller typ av certifikat.

Företag certifierade inom Servicetrappan
Här visas en lista över alla de företag som är certifierade i Servicetrappan. Klickar man på ett 
företags namn så kommer man till grunduppgifterna för företaget.

Kredittillstånd och tillstånd till förenklat deklarationsförfarande som har upphört att 
gälla
Här visas de tillstånd till tullkredit eller förenklade förfaranden som upphört att gälla den 
senaste månaden.

Nya kredittillstånd och tillstånd till förenklat deklarationsförfarande
Här visas de tillstånd till tullkredit eller förenklade förfaranden som beviljats den senaste 
månaden.

EORI-nummer
EORI-numret är alltid numret utan tilläggssiffror. Ett i Sverige tilldelat EORI-nummer är alltid 
SE+10 siffror och det omfattar alla tilläggssiffror som ett företag har.

Tilläggssiffror
Ett företag kan vara registrerat hos oss under ett eller flera tilläggssiffror. Tilläggssiffrorna 
läggs till efter organisationsnummer/registreringsnummer. De flesta har bara tilläggssiffror 
00 men vissa har fler, det vill säga 01, 02 och så vidare. Det kan vara så att man vill särskilja 
verksamhet tullmässigt för olika kontor eller om man har bifirmor.
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Tillstånd
Vissa tillstånd utfärdas bara på tilläggssiffror 00 i företagets organisationsnummer/
registreringsnummer och omfattar då hela företaget inklusive alla aktiva tilläggssiffror. Det 
räcker alltså med att företaget har ett tillstånd och det ska ligga på tilläggssiffror 00. De 
vanligaste tillstånden som hanteras på detta sätt är:

TVOMB - Tillstånd att agera direkt ombud•	

TVOMI - Tillstånd att agera indirekt ombud•	

TVFDE - Tillstånd till förenklat deklarationsförfarande, egen användning  •	

TVFDO - Tillstånd till förenklat deklarationsförfarande, ombud •	

TVTKF - Lokalt klareringsförfarande vid import•	

TVTID - Tillstånd att lämna deklarationer via internet•	

De flesta övriga tillstånd måste ansökan lämnas för alla de tilläggssiffror som tillståndet ska 
omfatta. Den vanligaste tillståndstypen som det gäller är TVKRE – Kredittillstånd.

Tilläggstullen för varor från 
USA höjs  från 1 maj 
Handelskonflikten mellan EU och USA resulterade 
den 1 maj 2005 i en tilläggstull i form av en 
värdetull på vissa varor med ursprung i USA. 
Kommissionen anpassar årligen omfattningen 
av tilläggstullen. Med årets anpassning höjs 
värdetullen till 26 procent från 1 maj 2013 utöver 
annan tull på dessa utvalda varor. 

De KN-nummer som omfattas av tilläggstullen är:

0710 40 00 -Sockermajs•	

6204 62 31 -Långbyxor och knäbyxor av Denim•	

8705 10 00 -Kranbilar•	

9003 19 00  (9003 19 30 upphörde att gälla den 31 december 2010) -Bågar och infattningar för •	
glasögon av oädel metall.

Varor klassificerade enligt KN-nummer 6204 62 31 omfattas inte av tilläggstullen under förutsättning 
att de importeras med en importlicens med tullbefrielse eller tullnedsättning utfärdad före 1 maj 2013. 
Detsamma gäller för varor enligt samma KN-nummer, som bevisligen avsänts till EU eller fanns i ett 
tillfälligt lager före den 1 maj 2013, och vilkas bestämmelseort inte kan ändras.

Läs mer
Kommissionens förordning (EU) nr 349/2013

Rådets förordning (EG) nr 673/2005

http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d83071477419b/forordning_349_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d83071477419c/forordning_673_2005.pdf
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Klassificeringsförordning för produkt som används i filtercigaretter
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 384/2013, börjar gälla den 17 maj 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 27 april 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Nytt om klassificering 

Klassificeringsförordning för våtservetter
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 385/2013, börjar gälla den 17 maj 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 27 april 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för matris för odling av stamceller
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 386/2013, börjar gälla den 17 maj 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 27 april 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för näringstillskott
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 387/2013, börjar gälla den 17 maj 2013. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 27 april 2013 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Gaffelvagnar med ursprung i Kina
Den 25 april 2013 ändrades genomförandeförordning (EU) nr 1008/2011 om införande av slutgiltig 
antidumpningstull på import av gaffelvagnar och väsentliga delar till dessa med ursprung i Kina eller 
avsända från Thailand oavsett deklarerat ursprung. Antidumpningstullsatsen har höjts till 70,8 %. Endast 
en tillverkare, Zheijang Noblelift Equipment Joint Stock Co. Ltd (Taric-tilläggsnummer A603), har fått en 
individuell tullsats men den är på samma nivå som för övriga företag, nämligen 70,8 %. 

(EUT L 112/2013)

http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d8307147741b4/klass_forordn_384_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d8307147741b5/klass_forordn_385_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d8307147741b6/klass_forordn_386_2013.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.9b2c39913d8307147741b7/klass_forordn_387_2013.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
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Nya valideringar i tulldatasystemet driftsätts den 4 maj 
Avsikten med valideringar är att höja kvaliteten på import- och exportdeklarationer.  Tullverket 
förbättrar befintliga valideringar och inför nya kontinuerligt. En validering kan man säga är att 
tulldatasystemet ,TDS, känner av om uppgiften man lämnar är rätt ifylld, och är den inte det går 
ärendet inte igenom.

 
Nya importvalideringar i TDS

Nu valideras även att rätt nedsatt tull deklareras när förmånskod 200, 300 eller 400 åberopas. •	
Tidigare har validering enbart gjorts mot förmånskod 100. Ärenden med felaktig avgiftssats kommer 
att avvisas.

Nu kan licens åberopas även om det inte behövs någon på grund av bestämmelser i TARIC, •	
(minimikvantitet).

Om minimikvantitet finns angiven och villkoren är uppfyllda behövs ingen licens och tulldeklarationen tas 
emot utan dokumentkod och licensnummer. I vissa fall kan man ändå behöva åberopa licensen och med 
den nya importvalideringen är detta möjligt. Minimikvantitet framgår av villkoret (V) till åtgärder i Taric 
Söksystem. Observera att minimikvantitet för vilka ingen licens behöver uppvisas inte är tillämpliga vid 
import enligt förmånsvillkor eller inom ramen för tullkvoter.

Nya valideringar för meddelande UFF

Validering införs som kontrollerar att det alltid finns minst en hänvisning till någon tidigare handling, •	
MRN för tidigare inskickad ALE (Underrättelse om Lokalt klareringsförfarande Export) eller till en NIB 
(notering i bokföringen) i fältet Tidigare handling. I de fall hänvisning görs till MRN ska detta/dessa 
anges på första varuposten.

Meddelande UFF får inte användas för punktskattepliktiga varor. Ny validering införs som kommer att •	
avvisa UFF-ärenden i de fall dokumentkod AAD (Administrativt ledsagardokument) har deklarerats. 	

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

